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15168 - ΘΕΜΑ Β2  ( αναρτήθηκε  στις 2/11/2014 ) 

Β2. Δύο λαμπτήρες είναι συνδεδεμένοι παράλληλα και τα άκρα του συστήματος 
τους συνδέονται με ηλεκτρική πηγή που έχει ηλεκτρεγερτική δύναμη Ε και μηδενική 
εσωτερική αντίσταση. Έτσι οι δύο λαμπτήρες φωτοβολούν. (Θεωρούμε ότι οι 
λαμπτήρες συμπεριφέρονται σαν ωμικοί αντιστάτες και ότι η φωτοβολία κάθε 
λαμπτήρα είναι ανάλογη της ισχύος του). 

Α. Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση. 

Εάν ο ένας από τους δύο λαμπτήρες καταστραφεί, ο άλλος θα φωτοβολεί: 

α. περισσότερο από πριν (με κίνδυνο να καταστραφεί) , 

β. λιγότερο από πριν , 

γ. το ίδιο με πριν                                    Μονάδες 4 

Β. Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.         Μονάδες 9 

Λύση 
 
Β2.   Α.    Σωστή επιλογή είναι η   γ . 
 
        Β.   «… Η φωτοβολία είναι ανάλογη της ισχύος του λαμπτήρα» : 
 
Ρλ,1 = Ε·I1 ⇒ Ρλ,1 = Ε·(Ε / R1) ⇒ Ρλ,1 = E² / R1 . 
 
Αφού ο ένας λαμπτήρας καταστρέφεται , δεν διαρρέεται από ρεύμα . 
 
Το ρεύμα που διαρρέει το κύκλωμα είναι : 
Ι΄ = Ε / R1 . 
Ρλ,1΄ = Ε·Ι΄ ⇒ Ρλ,1΄ = Ε·(Ε / R1) ⇒ Ρλ,1΄ = E² / R1 . 
 
Ισχύει λοιπόν  Ρλ,1΄ = Ρλ,1 . 
 
 
Επιμέλεια: Καθ.  Γεώργιος Φ.Σ ι ώ ρ η ς-Φυσικός.- 


